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Могутнім засобом економії витрат живої й упредметненої праці є 
підвищення довговічності швидкозношуємих деталей і вузлів устаткування, 
машин і механізмів методами наплавлення і напилювання.

Наплавлення зносостійкими сплавами є найбільш універсальним, 
економічним і широко застосовуваним у народному господарстві засобом 
відновлення і виготовлення деталей машин і механізмів, наданню робочим 
поверхням спеціальних якостей, що сприяють зростанню терміну служби [1, 2].

У промисловості, будівництві, на транспорті, а також у
сільськогосподарському машинобудуванні застосовуються практично усі відомі 
способи і різновиди наплавлення. Безупинно удосконалюються і
впроваджуються у виробництво прогресивні їх види: дугова порошковими 
дротами і стрічками, електрошлакова, індукційна, вібродугова, плазменна , газо 
- полум’яна та інші.

На зносостійке і відновлювальне наплавлення витрачається більше 5% 
всіх електродів, близько 11 % зварювального дроту суцільного перетину і майже 
половина всього порошкового дроту, що вироблялося у колишньому СРСР.

Збільшення обсягів наплавочних робіт приводить до економії металу, як 
за рахунок відновлювального наплавлення, так і за рахунок підвищення 
зносостійкості і терміну служби деталей машин і конструкцій.

Застосування наплавочних операцій по відновленню, дозволяє 
багаторазово експлуатувати зношені деталі устаткування, металорізальний і 
штамповий інструмент, а також створювати нові біметалічні конструкції з 
необхідними технологічними й експлуатаційними властивостями, що у багато 
разів збільшують довговічність виробів, значно скорочують витрати 
конструкційних і легованих інструментальних сталей і знижують 
трудомісткість їхнього виготовлення.

Підходи до класифікації матеріалів для зміцнюючого і зносостійкого 
наплавлення можуть базуватися на різних ознаках. Поки ще не розроблені 
критерії, що охоплювали б усе різноманіття умов зношування і рекомендацій 
для підвищення терміну служби молотків. У зв'язку з цим не завжди можна 
обґрунтовано вибрати матеріали для наплавлення оптимального складу, що 
могли б забезпечити одержання комплексу необхідних властивостей. Вони 
обумовлені хімічним складом і структурою металу наплавлення, а також 
стандартними механічними показниками (твердістю, і пластичними 
характеристиками), стійкістю до абразивного зношування при нормальній і
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підвищеній температурах в умовах статичного і динамічного (ударного) 
навантаження.

Процес нанесення зносостійких матеріалів може здійснюватися різними 
способами. По видам застосовуваних джерел енергії для нагрівання і 
плавлення зносостійких присадок і поверхні деталей, наплавлення може бути 
класифіковане в такий спосіб (рис.).
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Рис. Класифікація видів наплавлень по застосуванню джерел енергії

У роботі [3] запропонована класифікація сплавів для наплавлення для 
конкретних областей застосування. Така класифікація встановлює зв'язок між 
хімічним складом і службовими характеристиками наплавленого металу. 
Приведені дані, систематизовані за виробничими результатами, на думку 
авторів роботи [3], можуть полегшити рішення проблеми створення нових і 
удосконалення існуючих матеріалів для наплавлення.
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